●中共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平近日在内蒙古考察并指导开展"不忘初心、牢 记使命"主题教育时强调,要牢记初心和使命,贯彻 以人民为中心的发展思想,落实新发展理念,做好稳 增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各 项工作,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全 感,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽

●在中国文联、中国作协成立70周年之际,中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来 贺信,代表党中央表示热烈祝贺,向全国广大文艺工 作者致以诚挚问候

●7月15日,中共中央政治局常委、国务院总 理李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会,分 析当前经济运行情况,就做好下一步经济工作听取意 见建议

●近日,国务院办公厅印发《关于加快推进社会 信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指 导意见》

●财政部16日发布数据显示,上半年,全国一 般公共预算收入达107846亿元,同比增长3.4%。 其中,全国税收收入达92424亿元,同比增长 0.9%,比一季度增幅回落4.5个百分点,减税降费 政策效果持续加大

●联合国15日在纽约总部发布的《世界粮食安 全和营养状况》报告显示,近年来全球挨饿人数逐年 增多,截至2018年全球面临食物不足困境的人数达 8.216亿。

(据新华社)

■热点聚焦

推动高质量发展的积极因素不断增多

国家发展改革委新闻发言人回应经济运行热点

新华社记者 安 蓓

杰势,推动高质量发展的积极因 素不断增多。"国家发展改革委 闻发布会上说。

能否完成?物价走势如何?实物 量指标运行情况怎样? 在新闻发 布会上, 孟玮就当前经济运行热 点问题作出回应。

确保经济运行在合理区间

国家统计局最新数据显示, 6.3%, 处于6%至6.5%的预期目标

"所谓'稳',是指主要经济 指标保持在合理区间; 所谓 '进',是指经济结构在持续优 化,推动高质量发展的积极因素 增多。"孟玮说。

从产业结构看,上半年第三 产业增加值占国内生产总值的比

沸腾了:梁爱华的大女儿郭小霞

几经周折,在九渡村找到了自己

被拐卖后所遭受的各种折磨,母

女俩相拥而泣。母亲告诉大女

儿,她当年带着两个孩子嫁到九

渡村,20年间得到了刘存福的悉

心照顾。郭小霞崇敬之情油然而

生,她紧紧地抱着母亲和刘存

福,深情地说:"爸爸,感谢您

收留了我的母亲和弟妹, 并且这

失散20多年的母女终于相见

郭小霞声泪俱下地讲起自己

的生身母亲。

新兴产业和高技术产业保持快速 增长。从需求结构看,随着促进 "今年年初以来我国经济运 形成强大国内市场系列政策的落 行延续了总体平稳、稳中有进的 地实施,消费保持平稳增长,投 构看,科技进步、劳动者素质 新闻发言人孟玮在16日召开的新 提高、管理创新等贡献在增 大,创新创业创造向纵深拓 今年经济社会发展预期目标 展,上半年日均新登记企业达 1.94万户。同时,区域间发展协 调性持续增强,改革开放深入推 进,营商环境持续优化,民生福 祉不断改善, 社会保持和谐稳

孟玮强调, 当前我国经济发 今年上半年中国经济同比增长 展面临的国内外环境依然错综复 杂。从外部环境看,不确定性因 素有所上升。从内部环境看,国 内长期存在的结构性体制性矛盾 的解决需要一个过程, 经济运行 面临新的下行压力,实体经济困 难仍然较多,民生领域还有不少 短板。

"在这些问题面前,既要有 清醒的认识,坚持底线思维;也 重为54.9%, 比第二产业高15个 要坚定信心, 保持战略定力。" 百分点,服务业生产指数增长 孟玮说,中国仍然处于重要战略

7.3%; 规模以上工业中, 战略性 机遇期, 我国经济长期向好的基 本面和大趋势没有改变, 也不会 改变。

委将会同有关部门,坚持稳中求 进工作总基调,着力办好自己的 事。坚持高质量发展方向不动 摇,着力通过深化市场化改革、 扩大高水平开放,激发市场主体 活力;通过大力培育形成强大国 内市场,释放市场潜力;通过持 续推进创新发展和产业升级,壮 大发展新动力。

"对于经济运行中出现的新 情况新挑战,我们将加强政策评 估,优化政策组合,强化政策协 同,狠抓政策落实,确保经济运 行在合理区间。"她说。

下半年价格总水平有望保持

国家统计局最新数据显示, 上半年全国居民消费价格比去年 同期上涨2.2%,工业生产者出厂 价格同比上涨0.3%。

"上半年,我国价格总水平 保持基本稳定,工业生产者出厂 价格涨幅收窄,居民消费价格涨 势温和。"孟玮说,当前居民消

费价格上涨具有明显的结构性特 征,工业品和服务价格指数涨幅 较小,食品价格指数上涨4.7%, 涨幅相对较大。分细项看,主要 是鲜瓜果、鲜菜、畜肉价格涨幅 居前,分别上涨16.1%、9.2%和

循环能力强, 工农业产品供给充 足,物价平稳运行具有较强基 础,预计今年后期价格总水平有 望保持总体稳定。"孟玮说,针 对物价运行的新形势新变化,将 进一步加强价格监测分析预警, 加大对重点地区、重点品种,特 别是重要民生商品价格变化情况 的监测预警频次;会同有关部门 积极充实价格调控工具箱, 做好 必要情况下的调控准备;指导各 地认真执行好社会救助和保障标 准与物价上涨挂钩联动机制。近 期,已有多地及时向困难群众发 放了价格临时补贴。

上半年全国28省份用电量

观察宏观经济运行的一个切口。

孟玮说, 上半年全国全社会

用电量3.4万亿千瓦时,同比增 长5%。其中,一产、二产、三产 和居民生活用电量同比分别增长 5%、3.1%、9.4%和9.6%, 三产和 居民生活用电继续保持较快增

分地区看,上半年全国28个 "总的来看,我国经济自我 省(区、市)用电量正增长,其 中3个实现10%以上两位数增 长。6月份,全社会用电量同比 增长5.5%,增速比上月提高3.2 个百分点。

> 从发电情况看,上半年全国 发电量同比增长3.3%,增速较一 季度放缓0.9个百分点。6月份, 发电同比增长2.8%,增速比上月 加快2.6个百分点。

据介绍, 上半年全国天然气 用气需求平稳增长,全国天然气 表观消费量1493亿立方米,同比 增长10.8%。全国规模以上煤炭 企业原煤产量累计完成17.6亿 吨,同比增长2.6%。全国铁路发 运煤炭12亿吨,同比增长2.3%。 截至6月30日,全国统调电厂存 煤电油气运等实物量指标是 煤1.38亿吨,平均可用27天,保 持在较高水平。

(新华社北京7月16日电)

国际时讯

微信支付与日本知名百货店 联合推出智慧百货解决方案

(记者**刘春燕)**腾讯公司旗下微 信支付与日本阪急阪神百货店联 日在大阪阪急阪神百货店梅田总 店正式推出。

阪急阪神百货店负责人荒木 直也在发布会上对记者说,深度 对接中国顾客群, 为其提供便 捷、贴心的服务,是阪急阪神百 货实现营销突破的关键。阪急阪 神百货店将借力以"小程序"为 代表的微信智慧生态,实现对中 务。

新华社大阪7月16日电 国游客消费各环节的服务升级。 腾讯公司微信支付副总裁李

培库说, 阪急阪神百货先进的顾 合打造的智慧百货解决方案16 客服务理念,与微信支付关注用 户消费各环节体验升级的产品策 略不谋而合。

> 据介绍, 阪急阪神百货此次 推出多款微信"小程序",为中 国游客提供中文智能商品导览 智能品牌检索、中文点餐及微信 支付、美妆产品提前下单现场提 货、会员积分优惠及退税等服

(上接第一版) 今年 4 月 18 我也是您的女儿,我来孝敬你 教师。他教课认真负责,教的学 日,一个突如其来的消息让这个 们,报答您!" 平静的家庭和这个宁静的小山村

接下来的几天时间里,郭小 霞包揽了所有家务,给两位老人 改善生活、买新衣服。在和弟弟 妹妹的深入交谈中,郭小霞了解 到了刘存福更多的故事,他是一 位仁善慈孝、心有大爱的好人, 也是一位有责任有孝心有担当的 共产党员!

村, 弟兄三人中数他聪明。初中 毕业后,虽然成绩优异、表现突 出,但因为家庭贫寒,他初中毕 业后没能继续读书。因为村干部 的极力挽留,他放弃了到县城工 么多年来一直悉心照顾着他们。 作的机会,留在村里当起了民办

村的名人。

刘存福: 仁善慈孝美名传

1972年,他光荣地加入了中 国共产党。他清楚地记得,当时 自己用豫剧电影《朝阳沟》里的 一句台词向党作保证: 党叫干啥 就干啥,绝不能挑肥拣瘦讲价

水利发电站,他精心钻研,大胆 实践, 主持改造, 将一级提灌改 成了三级提灌,大大提高了发电 量; 常平乡领导看到他是个人 才,又让他到乡里的一个化工厂 负责销售和生产,几年间,他将 子" 化工厂经营得红红火火。

生升学率高,成了学校和十里八 也有苦恼。他1974年结婚,可 妻子与两位老人水火不容,刘 存福对此苦不堪言,最终选择 了离婚,并且下定决心,送走 两位老人后再成家。"大哥到山 下做了上门女婿,一家子人, 不便经常往山里跑。二哥一家 条件差,负担大,我就承担了 照顾双亲的责任。"多年后,谈 起这段经历, 刘存福依然很平 静,没有任何抱怨之词。在刘 存福的精心照料下,他的双亲 分别在85岁、86岁高龄离世,刘 存福也因此被乡亲们称为"大孝

因为他到村水利发电站和乡

工作顺利的刘存福,生活上 化工厂工作几年,17年教学生涯 有中断, 前些年转公办教师时受 到影响,直到现在,他一直拿着 每月170元的民办教师补贴。 "当时是工作需要,谁也考

> 虑不到几十年后是什么样子。不 管干啥,只要尽心尽力,不后悔 不自责就行。现在党和政府政策 好, 俺老两口有低保, 有老年津 贴,老伴有残疾补助,我还有 点民办教师补贴, 节省点能过 得去。现在这社会这么好,有 啥不满意的?" 刘存福以自己的 善良、平静和感恩心态,展示 了一个共产党员的情怀, 也给 孩子们和村里的党员群众做着



一句话,一个人,一段历史,一束思想,一 种文化,一个民族伟大复兴的精神源泉。

-《廉语金典》 【原典】因嫌纱帽小,致使锁枷扛。

−清 曹雪芹 见《红楼梦 第一回》 【注译】因嫌官职卑微而拼命向上攀爬,最 后反落得枷锁上身的悲惨结局。

【解读】曹雪芹(公元1715~1763年),名 沾,字梦阮,号雪芹,又号芹圃、芹溪,祖籍辽 阳,生于南京。其先祖原是汉族,后为满洲正白 旗包衣(即家奴)。曹雪芹的曾祖父曹玺任过江 宁织造,曾祖母孙氏做过康熙的奶娘;祖父曹寅 做过康熙的伴读和御前侍卫,后任江宁织造兼两 准巡盐监察御使,极受康熙宠信。康熙六下江 南,其中四次由曹寅负责接驾,并住在曹家。 曹寅病故,其子曹顒、曹頫(曹雪芹的父亲) 先后继任江宁织造,他们祖孙三代担任此职达 60年之久。曹雪芹自幼就是在这"秦淮风月" 之地和"温柔富贵"之乡中长大的。雍正初

年,由于曹家亏空银两、骚扰驿站,曹頫被革 职人狱,家产抄没,曹家遭受沉重打击,家道 从此日渐衰微。雍正六年初夏,曹雪芹随同祖 母、母亲等全家老少,由南京回到北京,住在 崇文门外蒜市口曹家旧宅, 开始了穷困悲凉生 活。这一年,曹雪芹刚18岁。回到北京后,断 断续续地做过书吏等低级职员,但由于其傲岸 性格, 无视权贵, 终于难以合群, 从此远离官 场,生活一贫如洗。晚年的曹雪芹移居北京西 郊,生活更加穷苦,"满径蓬蒿老不华,举家食 粥酒常赊"。他以坚韧不拔的毅力,专心致志地 从事《红楼梦》的写作,披阅10载,增删5 次。乾隆二十七年,因幼子夭亡,过度悲痛, 卧床不起,于大年除夕(1763年2月),在贫病 交加中逝世,年仅48岁,埋葬费用还是由好友 资助,而《红楼梦》一书也未能完成。《红楼 梦》以其丰富的内容、曲折的情节、深刻的思 想和精湛的艺术手法成为伟大的现实主义作 品,"字字看来皆是血,十年辛苦不寻常",把

中国古典小说创作推向巅峰,被列为四大名著 之首。《红楼梦》以贾、史、王、薛四大家族的 兴衰为背景, 以贾宝玉、林黛玉、薛宝钗的爱 情婚姻故事为主线,重点描写了金陵十二钗的 人性悲剧。同时,对当时的社会现实以及与其 相适应的统治思想,特别是包括宫廷在内的封 建官场的黑暗与腐朽,以"真事隐去,假语村 (存)言"的特殊笔法进行了深刻批判,是一幅那 个时代的社会全景图, 也是一部伟大的百科全 书。所以,毛泽东同志要求把《红楼梦》当成 历史书来读。

曹雪芹的时代,正是所谓的康雍乾太平盛 世,有着"烈火烹油,鲜花着锦"之盛,但也 只是用表面上的繁华与稳定掩盖着瓤子里的空 虚与腐朽。曹雪芹由于生活在"诗礼簪缨"之 家,读的书和接受的教育以及受到的熏陶,特 别是坐"过山车"式的人生经历,导致他的思 想十分庞杂, 儒释道法无所不包、三教九流无 所不含;十分矛盾,他一生都在对盛衰、浮

沉、宠辱、炎凉、悲欢、离合以及缘分、因果 等进行着泣血的思索;十分纠结,造成这些状 况的原因到底是什么?出路到底在哪里?当然 最终也没能找到马克思主义。所以,有学者说 曹雪芹预示了整个封建社会的崩溃,倒不如说 他已经看到了共产主义的到来。充其量他只能 用历史循环论来解释家族王朝的盛衰兴替,用 命定论来解决人生的悲欢离合,用入世出世思 想来寻找官场宠辱浮沉的出路。从正面看,曹 雪芹似乎谈不上有什么廉政思想或主张,但通 过《红楼梦》中对封建官场的深刻揭露、无情 鞭挞和彻底抛弃来看,曹雪芹的内心深处肯定 是向往一个乌托邦式的理想社会。《红楼梦》实 在是过于博大精深,今天我们只能重点探寻 一下曹雪芹笔下的封建王朝的官场定律,来 印证一回"满纸荒唐言,一把辛酸泪。都云作 者痴, 谁解其中味?"这二十字中所蕴涵的部

